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ВСТУП

На сучасному етапі розвитку суспільства досить важливим питанням є формування ціннісного ставлення до природи і у підростаючого покоління, оскільки зміни в довкіллі відбуваються швидкими темпами. Вирішальну роль у цьому питанні відіграють загальноосвітні навчальні заклади. Зазвичай, вивчення природоохоронних або природно-заповідних територій в школі відводиться на такі предмети як біологія та екологія, проте і інші педагоги, зокрема і географи, закладають у школярів основи необхідних знань та понять про охорону довкілля. Вчені зауважують, що такий предмет як географія відіграє тут не меншу роль, оскільки формування екологічних знань на уроках біології відбувається переважно в старшій школі, а вчителі географії мають змогу розвивати екологічне мислення школярів, починаючи з шостого класу, адже структурою програмного матеріалу передбачено достатню кількість тем, які, так чи інакше, стосуються взаємодії людини і природи. До того ж, невід’ємним елементом вивчення географії є проведення в локальному природному середовищі навчальної практики, участь в пошукових мандрівках та експедиціях, еколого-краєзнавчих акціях.
Зміст навчання з вивчення природоохоронних територій на уроках географії в школі повинен бути спрямований на формування особистості з екологічною світоглядною установкою на дотримання норм екологічно грамотної поведінки і виконання практичних дій щодо захисту власного здоров’я і навколишнього природного середовища й передбачає розробку системи наукових знань (уявлень, понять, закономірностей), які відображають філософські, природничо-наукові, правові й морально-етичні, соціально-економічні, технічні аспекти екологічної освіти. 
Головною метою сучасного етапу національної політики є істотне покращення стану довкілля в Україні, створення еколого-економічних передумов для сталого розвитку держави. Стабілізація екологічної ситуації та оздоровлення довкілля у країні потребують широкомасштабних заходів, спрямованих на зменшення антропогенного впливу на природні ландшафти та попередження забруднення навколишнього середовища. У забезпечені сталого розвитку держави, створенні здорового природного життєвого середовища, збереженні природних і окультурених ландшафтів та примноження біорізноманіття винятково важливу роль відіграють природно-заповідні території та об'єкти, які розглядаються як основа формування екологічної мережі України. 
Природно-заповідні території є основою збереження генофонду рослинного і тваринного світу, типових і рідкісних ландшафтів, підтримання сприятливих екологічних умов. Вони проводять дослідження, спрямовані на вирішення проблем природокористування, розробки наукових основ охорони природи.
 Тому, в умовах сьогодення, учитель географії при вивченні окремих тем та розділів географії в кожному класі зобов’язаний звертати увагу на формування екологічного мислення у підростаючого покоління. Важливою складовою цього процесу є вивчення природоохоронних територій в шкільному курсі географії. 
Актуальність теми досліджень пов’язана із значенням, яке має природоохоронна освіта для виховання майбутніх поколінь українців, особливо в умовах несприятливої екологічної ситуації в нашій державі та можливостями, які за умови використання інформаційно-комунікативних технологій отримує сучасний шкільний навчальний процес. 
Метою дипломної роботи є оцінка сучасного стану та визначення основних напрямків вдосконалення вивчення природно-заповідних територій в шкільному курсі географії України. 
Для досягнення поставленої мети в роботі були поставлені наступні завдання: 
· Визначити поняття та основні функції природно-заповідних територій; 
· Надати загальну характеристику природно-заповідного фонду (ПЗФ) України; 
· Проаналізувати сучасний стан вивчення природно-заповідних територій в шкільному курсі географії України; 
· Проаналізувати зарубіжний досвід вивчення природно-заповідних територій в середній школі; 
· Визначити мотиваційні аспекти вивчення природно-заповідних територій; 
· Розробити навчальні та позакласні заходи з вивчення  природно-заповідних територій в шкільному курсі географії України. 
Об’єктом дослідження дипломної роботи є програма з географії для загальноосвітніх шкіл України та діючі підручники з шкільного курсу  географії України. 
Предметом дослідження є особливості вивчення природоохоронних територій на уроках географії України в школі. 
При написанні роботи були використані наступні методи: при зіставленні карт різних видань, використовувався порівняльно-географічний та картографічні методи, при обробці великої кількості статей і робіт використовувався джерелознавчий і аналітичний методи, при складанні тестів для розроблених уроків використовувала метод графічної обробки.
Структура роботи. Дипломна робота складається із вступу, трьох розділів, які складаються з підрозділів, висновків та списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ
Необхідність посилення впливу на духовну сферу особистості, формування етичного компоненту екологічної культури є необхідною умовою екологічного виховання молоді.  Подолання екологічної кризи залежить від морального вдосконалення людини, її культури і відносин із природою та іншими людьми. І в першу чергу це завдання повинно реалізуватися шляхом інтеграції екологічного виховання у систему шкільної освіти, а саме на уроках з природознавства, географії, біології та екології. 
 У забезпечені сталого розвитку держави, створенні здорового природного життєвого середовища, збереженні природних і окультурених ландшафтів та примноження біорізноманіття винятково важливу роль відіграють природно-заповідні території та об'єкти, які розглядаються як основа формування екологічної мережі України. Природно-заповідні території є основою збереження генофонду рослинного і тваринного світу, типових і рідкісних ландшафтів, підтримання сприятливих екологічних умов, вони проводять дослідження, які допомагають вирішувати проблеми природокористування, розробляють  наукові основи охорони природи.
Шкільна програма з географії побудована таким чином, щоб, закінчуючи курс основної школи, у дітей та підлітків, на підставі знань про географічну оболонку, як про найбільший природно-територіальний комплекс на планеті, та завдяки практичній природоохоронній роботі, відбувалося поетапне становлення екологічної свідомості та екологічної культури, що в подальшому може стати визначальним чинником у ставленні до довкілля, а, можливо, і сприятиме вибору професії у майбутньому. Важлива роль у цій роботі відводиться вчителю географії. То ж саме від його знань, бажання та професійного вміння і залежить формування екологічної свідомості підростаючого покоління. У системі шкільної географічної освіти формування екологічної свідомості повинно бути безперервним і цілеспрямованим процесом, який підготує екологічну грамотну особистість.           Важливим напрямом екологічного виховання школярів є співпраця навчальних закладів з природоохоронними територіями. Так, з межах природоохоронних територій організують музеї природи, зелені школи, прокладають екологічні стежки з метою виховання у школярів дбайливого ставлення до природи. Еколого-освітня і виховна діяльність здійснюється в межах природоохоронних територій з використанням різних педагогічних методів і прийомів та організацією різних форм освіти і виховання. При цьому виключно важливими є взаємовідносини людини і довкілля в яких у загальному випадку розрізняють чотири узагальнених аспекти: емоційний, пізнавальний, практичний, діяльнісний.
У різних країнах світу питанням екологічної освіти, в тому числі і вивченню ролі та значення природоохоронних територій приділяється багато уваги в загальноосвітніх та спеціалізованих закладах. Європейські країни роблять акцент на науковості, системності, неперервності і тісного зв’язку з практикою та якомога раннього прилучення дитини до валеоекологічних цінностей. 
Розвиток екологічного мислення у школярів шляхом дослідження природоохоронних територій, сприяє вироблянню умінь самостійно відбирати актуальні з екологічної точки зору завдання і розв’язувати їх, розраховуючи на власні розумові сили. Саме уміння самостійно вирішувати такі завдання є показником високого рівня інтелектуальної самореалізації особистості школярів, їх здатності усвідомлювати соціальну значущість тих завдань, які він може вирішити в процесі конкретних дій у навколишньому середовищі.
Мотивація школярів до вивчення природоохоронних територій передбачає вироблення інтересу до екологічних проблем рідної країни. У процесі вивчення природоохоронних територій учні мають набути знання про довкілля, його захист для збереження гармонії, краси, навчитися охороняти природу. Такі знання, уміння і навички не існують без самого осмислення школярами екологічних явищ, а також естетичної краси власне природи. Окремо розглядається розуміння учнями негативних наслідків дій людини в природі. 
Вивчення природоохоронних територій у шкільному курсі географії є важливим напрямом формування екологічної свідомості учнів, що сприятиме формуванню у них ціннісних орієнтацій, спрямованих на гармонізацію відносин між людиною та природою, формування почуття особистої відповідальності за стан навколишнього середовища на регіональному та глобальному рівнях, забезпечення розуміння сутності й глобальності екологічних проблем. 
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